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Bezpečnosť a ochrana zdravia-vnútorný predpis pre žiakov 

 

Bezpečnosť a ochrana zdravia pre žiakov vychádza z platných zákonov, vyhlášok a predpisov. 

Žiaci sú povinní správať sa tak, aby predchádzali úrazom a škodám. Povinnosti žiakov sú uvedené 

v Zákone č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov. Zároveň sú uvedené v Školskom poriadku Gymnázia Alberta Einsteina. 

Žiaci sú povinní: 

 chrániť vlastné zdravie a zdravie iných, 

 dbať o čistotu a poriadok, 

 pomáhať pri udržiavaní poriadku v škole a v jej okolí, 

 byť v škole vhodne a čisto oblečení a upravení, 

 šetriť školské zariadenie, chrániť ho pred poškodením, 

 hospodárne zaobchádzať s učebnicami a učebnými pomôckami, 

 dodržiavať vyučovací čas, rozsah prestávok, 

 plniť ďalšie pokyny vnútorného poriadku školy. 

Žiakom je zakázané: 

 fajčiť v priestoroch školy(budova, areál), 

 prinášať do školy alebo na činnosti organizované školou alkoholické nápoje a iné zdraviu 

škodlivé látky a používať ich, 

 prinášať do školy alebo na činnosti organizované školou veci ohrozujúce život a zdravie 

a veci, ktorými by mohli rozptyľovať pozornosť ostatných žiakov pri vyučovaní. 

O bezpečnostných predpisoch v laboratóriách sú žiaci oboznámení na prvých hodinách na 

začiatku školského roka, čo potvrdzujú svojim podpisom. 

Dôležité pojmy: 

Pri bezpečnosti a ochrane zdravia rozlišujeme štyri dôležité termíny: 

 nebezpečenstvo – hrozí bez činnosti človeka, 

 ohrozenie – vzniká v okamihu, keď začíname vykonávať akúkoľvej činnosť, 
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 riziko – je to predpoklad vzniku úrazu, 

 nebezpečná udalosť – vzniká pri ohrození života a zdravia, ale k úrazu nepríde. 

Žiaci školy musia byť oboznámení s BOZP pred každým výletom, lyžiarskym kurzom, 

kurzom ochrany života a zdravia, čo potvrdzujú svojim podpisom. 

Pri organizovaní školských podujatí sa musia pedagogickí pracovníci riadiť Zákonom č. 245/2008 

o výchove a vzdelávaní(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 

Dôležité zásady pri organizovaní školskej akcie: 

 pred začiatkom školskej akcie je žiak oboznámený s dodržiavaním konkrétnych pravidiel 

danej akcie, 

 v prírode nikdy nesmie ísť prvý žiak, 

 žiak a jeho zákonný zástupca si je vedomí možným nakazením boleriózou, 

 pedagogickí pracovníci majú právo kedykoľvek  skontroľovať, či žiaci dodržiavajú 

predpisy ohľadne BOZP, 

 pred lyžiarskym výcvikom alebo inou akciou, kde žiak používa vlastné náradie, musí 

zákonný zástupca vyhlásiť, že používané náradie je bezpečné a v prípade úrazu 

vzniknutom pri použití nesprávnom a poškodeného náradia berie zodpovednosť 

prípadného úrazu na seba. Ak pedagogický dozor zistí, že žiak nemá bezpečné vlastné 

náradie, nedovolí mu toto náradie v žiadnom prípade použiť. 

Každý vzniknutý úraz podlieha evidencii. Žiak je povinný oznámiť úraz pedagogickému 

pracovníkovi.  

Neregistrovaný školský úraz- je každý úraz, ktorý vznikne pri akejkoľvek činnosti v škole alebo 

na školskej akcii 

Registrovaný školský úraz- je úraz, pri ktorom trvá práceneschopnosť viac ako tri dni. 

K evidencii školského úrazu je privolaný zákonný zástupca žiaka. V prípade, že úraz vznikol 

nedodržaním bezpečnosti zo strany žiaka, je pri zápise zákonný zástupca o tejto skutočnosti 

informovaný. K zápisu o registrovanom školskom úraze je potrebná účasť jedného člena Rady 

školy. 

Závažný školský úraz- je úraz, ktorý vznikol v škole alebo na akcii organizovanej školou. Pri 

jeho liečení je práceneschopnosť nad 42 dní. 
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Ak je nutné ošetrenie chorého alebo zraneného žiaka u lekára mimo školy, v žiadnom prípade 

nemôže ísť žiak na ošetrenie iba v doprovode iného žiaka, a to ani v prípade, že sprevádzajúci žiak 

má 18 rokov.  

Všetky školské úrazy sú evidované na webovej stránke MŠVVaŠ SR a pre vnútorné potreby 

školy v knihe úrazov, ktorá je uložená v kancelárii školy. Úraz zaznamenáva na webovú 

stránku a do knihy úrazov pedagogický pracovník, na hodine, ktorého sa daný úraz 

vyskytol, alebo pedagogický pracovník, ktorý vykonáva dozor nad žiakmi. Z každého 

školského úrazu musí byť zhotovená školská fotodokumentácia.  

Požiarna bezpečnosť 

Každý žiak školy musí byť oboznámený s miestnosťou, v ktorej sa vykonáva nahlásenie požiarov. 

V Gymnáziu Alberta Einsteina je ohlasovňa požiarov v kancelárii tajomníčky školy. Informáciu 

o mieste hlásenia požiarov podajú žiakom triedni učitelia. Žiaci sa pravidelne zúčastňujú 

evakuačného nácviku, ktorý organizuje škola. Sú oboznámení s únikovými cestami z budovy 

školy. Únikové cesty sú vyznačené na chodbách školy. Triedni učitelia informujú žiakov 

o vývesných tabuliach evakuačného plánu, ktorý obsahuje aj dôležité telefónne čísla- zdravotná 

záchranná služba, protipožiarna služba, vodárne, elektrárne a podobne(viď tabuľa na vrátnici). 

Táto smernica nadobúda platnosť 4.9. 2023. 

 

PaedDr. Monika Kolková 

riaditeľka školy 

 

 

                                                                           

 

 

 

 

 

                                                                                             

 


